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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do ktoérego rodzaju wyrobow uzytkowych zalicza si¢ wyrdb przedstawiony na rysunku?

A. Wizytownikow.

B. Portfeli damskich.

C. Kosmetyczek damskich.

D. Piornikow mtodziezowych.
Zadanie 2.
Wyroby kaletnicze, ktorych spod i klapa s usztywnione, zalicza si¢ do grupy wyrobow

A. miekkich.

B. twardych.

C. sztywnych.

D. potsztywnych.
Zadanie 3.
Rysunek przedstawia torebke damska

A. sportowa.

B. wizytowa.

C. okolicznosciows.

D. codziennego uzytku.
Zadanie 4.

Ktory z przedstawionych na rysunkach wyrobow to etui na dtugopisy?

7S B

A, B. C. D.

Zadanie 5.
Ktory rodzaj rysunku wzornika przedstawiono na rysunku?

A. Odreczny. A

e Zumal_owy‘ 3 Nr 6. Listwa suwakowa x2

C. Techniczny. =

D. Perspektywiczny. Y

290
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Zadanie 6.
Na podstawie danych przedstawionych na rysunku wskaz dhugos¢ korpusu saszetki.
A, 90 mm e |
B. 140 mm 2’ o r-;l A
C. 160 mm - |-
D. 210 mm i B 150 i |
g
Kospus - 2x
g
2.9 2

Zadanie 7.

Ktora czes¢ dokumentacji techniczno-technologicznej wykorzystuje si¢ do rozkroju skor?

A. Karte materialow dodatkowych.

B. Rozkladke do rozkroju materiatéw.

C. Karte wymiaréw czesci skladowych.

D. Rysunki techniczne wzornikéw montazowych.

Zadanie 8.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz koszt wykonania pigeciu wyrobow kaletniczych.

A. 138,20z Tabela kosztéw produkcji 1 wyrobu
B. 150,30 zt Koszty ogdlnozaktadowe 6,50 zt
C. 230,40zt Koszt robocizny 15,20 zt
D. 238,50 zt —
Koszt materiatéw podstawowych
: ] 26,00 zt
i pomocniczych

Zadanie 9.
Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz koszt materialowy wykonania pigciu torebek damskich.
A. 158,507k Tabela kosztéw materiatowych 1 wyrobu
B. 184,002t tworzywo skéropodobne 28,50 zt
C. 208,50 zt
D. 224.00 7t zamek btyskawiczny 2,50 zt
nici 3,00 zt
klej 0,60 zt
tektura 2,20zt

Zadanie 10.

Wykreslajac po wzorniku na tkaninie element wyrobu kaletniczego, nalezy ustawi¢ otowek pod katem

onwpy
Ln
2
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Zadanie 11.
Narzedzie przedstawione na rysunku stuzy do

A. ostrzenia noza.

B. wyeciskania linii.

C. czyszczenia wyrobu.

D. wygladzania powierzchni,
Zadanie 12.

Rozkroj catych skor bydlecych nalezy rozpoczac¢ od
A. linii grzbietowe;.
B. tylnej lewej tapy.
C. tylnej prawej tapy.
D. przedniej prawej tapy.

Zadanie 13.
Przedstawiona na rysunku maszyna to

A. stol przenosny.

B. stot do okuwania.
C. krajarka pasow.

D. krajarka tasmowa.

Zadanie 14.
W jakich jednostkach miary oblicza si¢ norme netto zuzycia skory na wyroby kaletnicze?
A. om’
B. mb
C. dm
D. dm’
Zadanie 15.
Rysunek przedstawia schemat mechanizmu
A. krajarki pasow.
B. $cieniarki brzegowe;.
C. wycinarki przenosnej.
D. gilotyny hydrauliczne;.
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Zadanie 16.

Ktora technike zdobnicza zastosowano na korpusie torebek, przedstawionych na rysunku?

A. Aplikacje.

B. Pikowanie.

C. Haftowanie.
D. Deseniowanie,

Zadanie 17.

Ktore z przedstawionych na rysunkach oku¢ nalezy zastosowaé do zamykania wyrobu?

0 [ BE

\ ) ~ | i
A. B. C. D.

Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono dodatek kaletniczy z grupy okué
A. laczacych.
B. ozdobnych. ‘ O
C. ochronnych. \
D. zamykajacych.
Zadanie 19.
Proces wyciskania trwalych prostych znakow na elementach skorzanych w celu nadania im estetycznego
wygladu to

A. liniowanie.
B. faldowanie.
C. prasowanie.
D. marszczenie.

Zadanie 20.

Ktorg wlasciwosé skory mierzy sie przyrzadem przedstawionym na rysunku?
Dlugosc¢.

Grubosc¢.

Wiotkos¢.

Szerokos¢.

Snowp
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Zadanie 21.

Ktory rodzaj nici do szycia maszynowego skor licowych przedstawiono na rysunku?

A. Lniane.
B. Jedwabne.
C. Poliestrowe. Y
D. Bawelniane,
Zadanie 22,
Do szycia wyrobow kaletniczych ze skory naturalnej nalezy stosowacé igle maszynowa z ostrzem o profilu
A. ukosnym.
B. okraglym.
C. trojkatnym.
D. kwadratowym.
Zadanie 23.

Ktory rowek w igle maszynowej umozliwia chowanie si¢ w nim nici oraz zapobiega jej przetarciu podczas
szycia wyrobow kaletniczych?

A. Diugi.
B. Waski.
C. Krotki.
D. Ukosny.
Zadanie 24,

Ktory rodzaj materiatu kaletniczego przedstawiono na rysunku?

Zadanie 25.

Ktory zabieg nalezy wykona¢, aby zabezpieczy¢ nici do szycia recznego skory przed warunkami
atmosferycznymi i uszkodzeniem podczas szycia?

A. Bizgigielitowa.

B. Tasmeg ozdobnag.

C. Zytke igielitowa.

D. Tasmg¢ wzmacniajaca.

Impregnacje.
Lakierowanie.
Nawilzanie naftg.
Nawilzanie olejem.

cCaw>
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Zadanie 26.
W instrukcji obstugi maszyny do szycia znajduje si¢ informacja o

A. naprezeniu nicl gorne;.

B. rodzaju zastosowanej igly.

C. grubosci zastosowanej nici.

D. profilu stosowanego ostrza igly.

Zadanie 27,
Przedstawione na rysunku narze¢dzie stuzy do

A, zaciskania oczek,

B. szycia elementow.

C. klejenia elementow.

D. wykonywania otworéw.
Zadanie 28.

Ktory rodzaj zgrzewarki nalezy zastosowac¢ do zgrzewania ciagltego foli termoplastycznej wzdhiz linii
prostych?

A. Rolkowa.

B. Tloczaca.

C. Klasyczna.

D. Odcinkowa.
Zadanie 29.

Przedstawiona na rysunku maszyna szyjaca posiada forme glowicy

A. plaska.

B. czotowa.

C. ramieniowg.
D. kolumnowa.

Zadanie 30.

Przedstawione urzadzenie stuzy do

szycla recznego.
mocowania okuc¢.
sklejania elementow.
zgrzewania elementow.

oSowp
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Zadanie 31.
Kontrola jakosci elementow wyrobu za pomoca wzroku, dotyku oraz prostych przyrzadéw pomiarowych to

metoda

A. miarowa.

B. przesiewowa.

C. laboratoryjna.

D. organoleptyczna.

Zadanie 32,

Kontrola miedzyoperacyjna w zaktadzie kaletniczym, ktora odbywa sie podczas trwania produkcji, dotyczy

kontroli
A. dodatkow.
B. potfabrykatow.
C. maszyn i urzadzen
D. wyrobow gotowych.
Zadanie 33.

Ktory z przedstawionych na rysunkach przyrzadow pomiarowych shuzy do mierzenia wilgotnosci powietrza
w magazynie wyrobow skorzanych?

Zadanie 34,

W trakcie magazynowania okucia kaletnicze wrazliwe na korozj¢ nalezy zawija¢ w papier
A. kolorowy pakowy.
B. natluszczony nafta.

C. natluszczony parafinowy.
D. natluszczony tluszezem naturalnym.

Zadanie 35.

Ile wyniesie koszt naprawy czterech toreb gospodarczych, jezeli koszt materiatow dla jednej torby wynosi
12,00 zl, koszty ogolnozaktadowe 5,00 zt, a koszty robocizny 10,00 zt?

A. 80,00zt
B 98,00 zt
C. 108,00 zt
D. 110,00 zt
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Zadanie 36.

Ustuga kaletnicza, ktora obejmuje wydluzenie paska nosnego przy uzywanej torebce, to
A. wymiana,
B. przerobka.

C. renowacja.
D. sztukowanie,

Zadanie 37.
Srodki retuszujace na wyrobach kaletniczych skorzanych stosuje sie, gdy

A, wystepuja drobne uszkodzenia.,

B. apretura na wyrobie ulegta starciu.

C. powierzchnia elementow jest brudna.

D. apretura na wyrobie skorzanym jest lepka.

Zadanie 38.

Do czyszczenia maszyn szwalniczych z zabrudzen powstatych podczas napraw wyrobow kaletniczych nalezy

uzywac

oleju.

nafty.
benzyny.

oSnowp

wazeliny.

Zadanie 39.

Ktory proces technologiczny mozna wykona¢ urzadzeniem przedstawionym na rysunku?

A. Mocowania oczek i nap.
B. Tloczenia deseni na skorze.
C. Wypelniania uszkodzen na skorze.
D. Wycinania otwordéw w elementach.
Zadanie 40.
Ktora czes¢ igly maszynowej stuzy do mocowania jej w igielnicy maszyny szwalnicze;j?
A. Trzon.
B. Ostrze.
C. Kolba.
D. Rowek.
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